

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Неня Антона Сергеевича на тему «Государственно-частное партнерство как условие развития молочного скотоводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа Неня А.С. посвящена развитию государственно-частного партнерства в молочном скотоводстве на региональном уровне. Уровень состояния скотоводства в регионах во многом определяет эффективность развития экономики животноводства. Кроме того, скотоводство обеспечивает круглогодичную занятость значительной части экономически активного сельского населения, что способствует сохранению сельских территорий.

Увеличение объемов производства молока и мяса при минимальных затратах кормов, труда и финансовых ресурсов одна из важнейших задач, которую необходимо решить в краткосрочной перспективе. В условиях ограниченных ресурсных возможностей сельского хозяйства выполнение данной задачи может быть осуществлено только на инновационно-инвестиционной основе при развитии механизма государственно-частного партнерства. В сложившихся социально-экономических условиях основным путем инновационного развития скотоводства является реализация перспективных инвестиционных проектов, что сложно осуществить без государственной поддержки и активизации предпринимательских структур в отрасли.

Целью диссертационного исследования автор определил обоснование теоретико-методических положений и практических рекомендаций по развитию молочного скотоводства на основе государственно-частного партнерства.

Научный интерес представляет предложенная концепция развития молочного скотоводства Амурской области в условиях инерционного, базового и оптимистичного сценариев, предполагающая увеличение поголовья крупного рогатого скота и объемов производства продукции на основе реализации механизма государственно-частного партнерства.

В данном логическом построении диссертация Неня А.С. представляет собой законченное научное исследование, имеющее существенную научную и практическую значимость.

Вместе с тем, большую убедительность предложениям автора по развитию государственно-частного партнерства в отрасли молочного скотоводства на региональном уровне придали бы: 1) инновационно-инвестиционные проекты, предложенные именно автором с учетом экономического потенциала отрасли, ее специфики и особенностей институциональной среды; 2) оценка потребности в инвестиционных ресурсах как со стороны государственных структур, так и со стороны бизнес-структур для осуществления данных проектов.

Однако к работе можно высказать следующее замечание. Освоение инновационных технологий более высокого типа требует дополнительных вложений. Каковы возможности сельскохозяйственных организаций в привлечении этих дополнительных средств?

Высказанное пожелание не снижает научной и практической значимости проведенного исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Неня Антон Сергеевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Доцент кафедры экономики
филиала ДВФУ в г. Уссурийске
(Школы педагогики),
канд. экон. наук, доцент

Третьяк Н.А.

Сведения: Третьяк Наталья Алексеевна, кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», доцент кафедры экономики филиала ДВФУ в г. Уссурийске (Школы педагогики).

Адрес: 692500, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Чичерина д.44, каб. 203.

Тел. 8(4234)31-51-00

e-mail: prepod-tretyak@yasndex.ru

